

# 重陽敬老 縣長陳福海表揚模範老人

# 金門日報

一九三四〇 號

KINMEN DAILY NEWS

發行人：傅仰土

今日二大張售新台幣六元

印刷者：本報印刷廠

4712826389011



## 林亮吟書畫展 展至25日



## 兩岸成年禮龍岩登場 三地學子齊聚



記者翁維智／綜合報導

「第四屆兩岸成年禮」活動昨（13）日在大陸龍岩市隆重登場，來自金門、廈門與龍岩三地逾800名青年學子齊聚一堂，透過「勇闖五關」的考驗，讓青年學子們「轉大人」，不僅祝福學子們邁入人生另一個階段，並且充分領略個人與社會應盡的責任。

為增進兩岸青少年文化交流，金門縣陸島酒店有限公司自2015年主辦「兩岸成年禮」至今，已邁入第四屆，前三年分別於金門、馬祖兩地舉行，獲得兩岸學子熱烈迴響，佳評如潮，大陸央視、新華社等多家媒體相繼報導，打響金門的知名度。

本屆成年禮活動10月13至14日一連兩天在龍岩市舉行

130名學生共襄盛舉；而本次活動重頭戲「勇闖五關」

在昨日下午13時在龍岩客

光處副處長李銘培等人參加

130名學生共襄盛舉；而本

次活動重頭戲「勇闖五關」

# 40親子響應助採芋 老農：揪感心



記者許加泰／烈嶼報導  
四十多位大人、小孩響應幫年事已高的芋農洪文居採收芋頭，昨日上午聚集在青岐芋田，經由熱心接力的方式，採收完芋田120株的芋頭，也期待將來這塊自然的田地，會有金門原生地候蟹重返棲地。大夥的熱心，讓八十四歲的洪文居，深感窩心。

金門縣政府輔導友善農耕的芋農洪文居，年事已高，身體還在養育中，因正值芋頭採收的季節，老芋農力不從，熱血集結，一起替烈嶼的老芋農洪文居採收老芋農辛苦耕耘的果實。

（許加泰攝）

四十多位大人、小孩響應幫年事已高的芋農洪文居採收芋頭，昨日上午聚集在青岐芋田，經由熱心接力的方式，採收完芋田120株的芋頭，也期待將來這塊自然的田地，會有金門原生地候蟹重返棲地。大夥的熱心，讓八十四歲的洪文居，深感窩心。

金門縣政府輔導友善農耕的芋農洪文居，年事已高，身體還在養育中，因正值芋頭採收的季節，老芋農力不從，熱血集結，一起替烈嶼的老芋農洪文居採收老芋農辛苦耕耘的果實。

記者翁維智／綜合報導  
重陽節前夕，高雄市涪江金門同鄉會為表示對該會耆老的敬意，每年均由理事長黃根寶循例偕同幹事黃國田、常務監事陳美金、常務理事蔡李生、理事陳素華等人，配合立法院委員五甲謝扶章老先生、大社區何團治老夫人、大寮區呂玉養老人、崗山區許雪上來自鄉的金門高粱紀念酒兩盒，齡近九旬的鄉親長輩獻上無限的祝福。

金門縣政府派駐南區服務處主任蔡忠盼、金門縣政府派駐南區服務處主任楊美雪、段宜君一行，展開慰問作。總計今年度接受慰問的鄉老有鳳山區高級水果禮盒乙盒，也向四位平均年齡近九旬的鄉親長輩獻上無限的祝福。

老夫人四人，理事長黃根寶除親自奉上自家鄉的金門高粱紀念酒兩盒，也各贈送高麗人參雞精禮盒各乙盒，隨後再轉往「武區」探視因小腿骨折

目前仍在養病、復健中的該會常務理事謝漢明。除了立委服務處及涪江金門同鄉會分別致贈水果禮盒各乙盒，祝其早日康復。

大家的辛勞，也特別帶大家到崗山舊市場羊肉店用餐，圓滿完成一年一度的重陽節慰問活動。

# 重陽前夕 高雄金同會探慰耆老



上、下：重陽前夕，高雄市涪江金門同鄉會援例探慰安養中心及旅居高雄的高齡耆老。  
(高雄市涪江金門同鄉會提供)

## 李光前廟10/15-16醮慶

NISSAN裕隆汽車原廠認證中古車  
1.5 KICKS  
新車上市 預售 優惠價 洽譽都汽車  
\*原廠試乘車及主管座車數量有限  
來店洽談 譽都汽車TEL：322568/328842

海峽兩岸企業社(金門-金門)  
淘寶網想買傢俱??大型機具??  
還在想怎麼運回金門??  
歡迎個人、公司行號洽談  
(提供協助正常通關  
提供公司行號報帳)  
請加公司為好友  
方便及時聯繫  
微信ID:0977066338  
LIEN ID:082-335113  
電話：082-335113 傳真：082-338867

博映實業//  
天然砂、石粉砂、碎石  
樓梯板、建築用石材  
代辦進口項目紅磚  
磁磚正常通關  
082-337237  
0937-606-464

宇晨雅苑  
塔后經典兩房華廈  
20.89坪 | 面赤后山公園  
438萬起 | 082-32376  
基層位置  
頂層位置  
貴屋專線 0963270679 王先生 0935788068 蔡先生

心，熱心的縣府農林科科長鐘立偉在臉書發出「以工換餐」的徵集令：「請大家幫忙，10月13日上午九時一起去幫阿伯採收、清洗及包裝，活動沒有任何酬勞，交通及工具還得自備，現場只有泥濘的環境；阿伯說，如果小房屋裡的大灶還能用，他會煮芋頭鹹粥給大家吃……」，獲得網友的迴響，除了芋頭已獲訂購大半，不少向隅者還要帶孩子去體驗食農教育。

如前，今年種植的面積較小，約120株，在芋頭生長期間，未料身體出了狀況，又有這一群熱心大人、小孩的幫忙，他伯採收他辛苦的成果。

心，熱心的縣府農林科科長鐘立偉在臉書發出「以工換餐」的徵集令：「請大家幫忙，10月13日上午九時一起去幫阿伯採收、清洗及包裝，活動沒有任何酬勞，交通及工具還得自備，現場只有泥濘的環境；阿伯說，如果小房屋裡的大灶還能用，他會煮芋頭鹹粥給大家吃……」，獲得網友的迴響，除了芋頭已獲訂購大半，不少向隅者還要帶孩子去體驗食農教育。

謝。洪文居表示，他從十四歲開始幫忙，大都居住在台灣，只有女兒秀琴和他一起，現在是捨不得放棄這些芋田，每一株芋頭，在大夥的幫忙下，採收完成，內心很感恩。洪文居看到田裡所種植的20株芋頭，是阿伯一個人辛苦耕種8個月的成果，咬著牙大大的回憶。

在老芋家生活，以往種芋頭是為了養家餬口，現在是捨不得放棄這些芋田，每一株芋頭，都是有合作者的辛苦。洪文居表示，因年事已高，體力大不如前，今年種植的面積較小，約120株，現在是捨不得放棄這些芋田，每一株芋頭，都是有合作者的辛苦。洪文居表示，因年事已高，體力大不如前，今年種植的面積較小，約120株，

在老芋家生活，以往種芋頭是為了養家餬口，現在是捨不得放棄這些芋田，每一株芋頭，都是有合作者的辛苦。洪文居表示，因年事已高，體力大不如前，今年種植的面積較小，約120株，

在老芋家生活，以往種芋頭是為了養家餬口，現在是捨不得放棄這些芋田，每一株芋頭，都是有合作者的辛苦。洪文居表示，因年事已高，體力大不如前，今年種植的面積較小，約120株，



Nissan裕隆汽車原廠認證中古車  
1.5 KICKS  
新車上市 預售 優惠價 洽譽都汽車  
\*原廠試乘車及主管座車數量有限  
來店洽談 譽都汽車TEL：322568/328842

金亞立電動車 電話：(082) 322-355  
服務據點  
金城：民權路84號(7-11對面)  
金寧：慈湖路三段3號(湖下入口)  
金湖：湖前88號(市港路上)  
電動機車、電動自行車、電動四輪代步、零售出租維修

常春藤補習班  
招生中  
◆班別：英文班、數學班  
◆師資：專業英文系、理工系、十年經驗老師  
◆成績：上城中資優等、高中好成績人數最多  
◆特色：堅持25年學費半價、家長放心  
湖中、沙中金榜第一、名華堂近20年  
妻子愛相隨、相招一起来  
歡迎全縣優秀教師加入我們的團隊

售透天店面  
金湖鎮山外街  
金湖國小對面  
洽：許小姐  
0907-566-798

Nissan裕隆汽車原廠認證中古車  
1.5 KICKS  
新車上市 預售 優惠價 洽譽都汽車  
\*原廠試乘車及主管座車數量有限  
來店洽談 譽都汽車TEL：322568/328842

將廣有限公司 招牌製作  
太陽能招牌  
水晶字招牌  
發光字招牌  
背光字招牌  
LED字幕招牌  
LED招牌材料  
大圖輸出  
代客刻字  
招牌維修  
在地製作 在地修護  
店址：金門縣金湖鎮環島南路4段550號(金門陶瓷廠斜對面)  
電話：082-335214、336145、0919057216

捷興銀樓  
【原中興路45號】  
遷到金城莒光路125號  
【陳氏宗祠斜對面】  
082-325332 082-324730

金手佳時尚養生會館  
服務項目  
泰式、古式、推拿  
刮痧、拔罐、敷背  
腳底按摩、舒壓  
金城店：遷移至民族路147號 (082)329259・0988908533  
金湖店：復興路101號(太湖山莊旁) (082)335215・0975-810898

喜神：東正	北北方
財神：西	日煞：雞26歲
日煞：雞26歲	宜：入宅（勿探病）
宜：開光	不宣

# 廢紙漿變雕塑 城中在機場辦藝術展

## 親子繪溝通共讀分享 歡迎烈嶼鄉親報名



金門縣烈嶼鄉社區關懷服務計畫」的「親子繪溝通共讀分享—親職教育講座」，將於10月21日假烈嶼上庫社區舉行，該會歡迎烈嶼鄉親把握機會，踴躍報名參加，以親子2人為1組，共20組，額滿為止。報名專線：(082) 364000，林社工。

金門縣婦女權益促進會承辦「烈嶼之心」，由金門縣政府主辦，社團法人金門縣婦女權益促進會辦理。

臺灣社區關懷服務計畫

經費來自金門縣公益金委員會。

講座內容：親職教育、金門文化、親職教育、親職教育。

報名時間：即日起週二至週五，上午

額滿為止。

報名專線：(082) 364000，林社工。

報名專線：(082) 364000，



秋天，應該去旅行。

我們約著走東北。桃園機場到長春，後轉哈爾濱，牡丹江市鏡泊湖、本溪洞、長白山、盤錦紅海灘，再從大連回台北。期待已久的中國十大名山之一長白山，是此行的重點。導遊怕我們期盼過高，一再強調衣服要多穿，天氣千變萬化，一會刮風一會下雨，或許陽光會露臉，不一定看得到天池。並強調當年鄧小平

三訪天池才看到真面目，每個人當晚虔誠請上蒼賜予好天氣，別刮風別下雨別下雪別撒迷霧，所有不利條件一一列出。

傳說中有人看過池中有怪獸在游水，而我堅信若也必定是仙女，不會是怪獸，傳說增添神秘，讓整個天池更加迷人，心情因期待而雀躍。

清晨5:40起床，懶散慣了，極少這麼早起，為了上長白山終究緊張到失眠。住五星級飯店，早餐潦草到只一個簡便餐盒，希望好運到可遇見天池。

踏上長白山第一步消息傳來：「今天可以看到天池」。夥伴們歡呼，趕緊加快腳步，深怕這水只出不進的天池害羞躲起來，很怕變天或是上天撒一把霧。

千年積雪為年松，直上人間第一峰，終於看到天池了，真是一顆明珠、也是一顆晶瑩剔透的綠寶石，更是一面明鏡，靜美到令人窒息，彷彿聽到天堂在呼吸。

人真是俗氣的生物，手機不停拍攝，任何角度都要留下美景，個個直嘆幸運，此起彼落的喧譁真是吵雜，約莫個把小時，當地管理人員說：起風了，快變天，待會就看不見了。何等幸運，可說瞬間窺得天池全貌。

帶著滿足的情懷順便探訪長白山上另外三個景點，沿途發現若要把長白山走的透澈怕要花個三、五天，天然美景盡藏諸深山之中，一日半時也就是走馬看花而已。

小天池的水是黃色，因她的水只進不出，與大天池一東一西，一黃一綠，一池只出水，一池只進水，大自然的奧妙不是渺小的人類可理解，感嘆造化神奇啊。氣候瞬息萬變的長白山，天池的若隱若現愈發引人遐思。小天池不出的水流到地底，到那裡去了？大天池只出不進的水打那來呢？

此山也是中國與北韓國界，因而可以處處聽到北韓

口音，商店名字也往往中文、朝鮮文並列。長白山第一勝景「瀑布」凌空飛下，壯觀的景緻，只能說大山大海讓人心胸開闊，是旅行途中舒解舟車勞頓的良方。

個人也遇到一道美麗的風景順便一提：瀑布山角下一對大陸夫婦坐在那兒吃一個黃金飽滿的烤地瓜，好吃的我想解饑，問旁邊的店沒有賣，很是失落，那大嬸告訴我走400公尺山坡上可買到，需要如此奔波當然吃的熱情消失。沒想到那大嬸接著說要分一半給我。本人感動到彷彿已嚙過，趕緊謝她：「不不我不是真的那麼想吃」。旅途中領受他人的善意最容易感動。

長白山溫泉群有著神水之稱，可惜時間短促無法泡湯，只能煮顆雞蛋聊表意思。上山前晚住「中東拉圖摩根」酒店，好奇怪的名字，然而附近的美人松公園株株筆直挺立，像衛兵般佇立，似在守候著誰，四季不凋謝，故有美人稱號。值得一提的是只要是人，生存在任何空間都有人的問題，是晚一棟大樓上一位男子要跳樓，警察警車戒備，這男子不知是勇氣不夠還是俗事未了，第二天清晨尚未跳，夥伴們躁動，替他想了種種未跳的理由，一群過客朝長白山而去，後續結論不得而知。

總之上了長白山一償宿願，遇見天池心情澎湃，見到天池的一剎那，此刻即是永恆。

## 金門迎城隍大戲

◎蔡清其

記得那年，金門迎城隍，我以公假的身份和楊老師帶著學生前往金城後浦城，準備觀賞迎城隍這齣宗教文化大戲。那天，正是農曆四月十二日，午後，就帶著學生提前出發，一路上學生興高采烈。一到目的地，當然要先去城隍廟參拜城隍爺和衆神，祈求平安，保祐學生參加迎城隍作文比賽能夠得獎，也許這是我希望自己學生獲獎得名的私心，我很虔誠地跪拜祈求，也看見學生一一地膜拜。城隍廟裡人潮洶湧，香火鼎盛，在煙霧裊裊中，我彷彿墜入了回憶……。

那是民國五十餘年的農曆四月十二，城隍爺聖誕千秋與接例遶境巡安，正午時分，一位虔誠的鄉下母親，帶領著一群子女，來到城隍爺前誠心的燒香跪拜，口中念有詞，祈求一家人平安順遂，祈求子女做人誠實，修身養性；讀書用功，學業進步，以期將來出人頭地……當年十歲的我，第一次來城隍廟，看到人山人海的場面，及衆神像奇特的面相，實在令我咋舌，尤其膜拜流連於謝、范將軍神像案桌前，心裡感到十分好奇，從此城隍爺就一直留在我的心靈深處……。

「老師！老師！……」有一位學生一直喊叫我。

「什麼事？什麼事？」我有些恍惚的回答。

「老師！有人也要跪拜。」學生說。

「哦！……」我有些不好意思，趕快讓位。

學生把我從沉思中喚醒，我才回神過來，心中還有一絲絲依戀、溫馨的感覺。接著，我引導著學生在城隍廟附近的大街小巷轉來轉去，主要是要讓學生親自體驗一下各陣頭人物化妝、道具準備的情形，使他們了解遊行人員背後的艱辛與用心，這是金錢買不到的經驗與智慧。我要求學生一定要將觀察所得仔細做筆記，作為寫作的參考材料。

「每一齣成功戲劇的背後，必定有一群辛勤吃苦的演員，不斷地鍛鍊身手、努力排演，最後粉墨登場，才能贏得觀眾熱烈的掌聲。」我很鄭重地向學生說。

「老師，是不是古人所說的『台上十分鐘，台下十年功？』？」有一位陳同學如此問。

「這位陳同學講得很對，就是這個意思。現在請大家好好仔細去觀察、體會迎城隍這齣大戲即將精采上演的人生敬業與專注態度，這些都是寫作的好題材，一定要記下來。」我予以肯定並進一步解釋與強調。

「好！謝謝老師！」學生們異口同聲的回答。

我們在大街、小巷、廣場穿梭中，除了看到即將上場的各陣頭遊行人員及蜈蚣座、藝閣、跑旱船、蛤精、旗幟、鑼鼓、神輦、神像、神獅、神龍、樂器、車轎……等各類道具外，最吸引我們的要算是現場的「妝人」了，所謂「妝人」，就是幫人化妝打扮，學生都看得津津

有味，十分入神，許多小朋友和大人原來只是一張張的素臉，經過化妝師巧妙的彩繪，都成功地變臉，加上穿戴古裝或古帽，變成了各類著名的人物，甚至卡通人物也出現了，栩栩如生，生動逼真，學生無不嘆為觀止，這些將是下午遊行隊伍中最佳的男女主角哩！

我領頭走著走著，還發現：為了這次的金門迎城隍大戲，從我自己村里來了不少虔誠、熱心的人馬，很多阿嬤、婦女都自願前來隨香祭拜，一百多名男丁報名參加陣頭遊行，其中也有不少公教人員熱情支援，我過去跟他們——親切地打打招呼、寒暄幾句。記得決定擴大辦理後，村裡的保護廟被遴選唯一代表本鄉鎮參加金門迎城隍遊行，消息傳來，信衆和村民都興高采烈，我身為宮廟總幹事，當然全力贊成；召集廟裡迎城隍協調會時，我也極力促成，最後會議決定出動多組旗、鼓、輦，至少一百人參加，而且還製作代表保護廟特色的紅布條、服裝與帽子，讓整個隊伍整齊壯觀，精神抖擻，希望在迎城隍中大放異彩！

風和日麗，陽光普照，約莫下午兩點多，迎城隍大戲終於要開鑼了，我吩咐學生要用心看，學生在一旁萬分雀躍。你瞧！各陣頭人馬——集結，排出最佳陣容，準備大顯身手，表現自己的特色與風采，城隍廟的衆神像早已在街頭打前鋒，大顯神通，威靈顯赫。在無意中，終於見到了「慶祝浯島邑主城隍遷治330週年紀念巡安遶境大典」的長橫幅旗幟開道，遊行正式開始，我趕緊拿起數位相機，選好角度，用心捕捉最美麗的畫面。一眼望去，只見旗幟飄揚，人群邁步，神輦大搖，鑼鼓齊響，樂隊猛奏……交織成一幅宗教文化的盛宴圖，有聲有色有味，和諧、典雅、莊嚴而隆重，此時只應天上有，人間哪得幾回聞？這時，我的內心不禁感到無比的舒坦與振奮，不知為什麼，我自問：「難道宗教無形中真能帶給人心的信心與力量嗎？是不是心誠則靈？或者福至心靈呢？」我有些納悶。

不久，八音、南管飄來陣陣樂音，道士、長老個個嚴肅魚貫而進；我一定神，才端起相機，悠然瞧見穿著紅旗袍、提著紅燈籠的迎賓美女，邁著嬌步，婀娜多姿，臉上綻放著燦爛而迷人的笑容；各陣頭的旗幟迎賓招展，有的高可蔽天；仙女散花、英雄會、卡通世界等精美蜈蚣座——緩慢彎曲爬行而過，座上兒童妝扮各式各樣的故事人物，美若仙子，好看極了；一車一車白蛇傳、鄭元和與李亞仙等美麗藝術，像耀眼的走馬燈，走向煙華人生，真是驚艷；精采表演的媚媒婆、跑旱船與蛤精美眉若隱若現，好笑有趣；鑼鼓隊此起彼落、神輦搖晃、乩身起舞，好不熱鬧；黃白神獅互相怒吼、神龍現首擺尾、跳鼓陣接二連三；電音三太子神靈活現，向人們

微笑眨眼，好吸睛哦；婦女會腰鼓隊衆女神的窈窕身姿，也有看頭；還有保護廟及蜈蚣鼓陣引導車、萬安堂及美女腰鼓隊、李光前將軍廟的國旗隊、保生大帝廟、大學觀光企管系、大型氣球風獅爺、鼓號樂隊、警察局的包青天反貪反詐、法院的反賄選紙扇最清涼、八家將、燭劇團、全國城隍廟聯誼會、高雄城隍會、外國吉他手、數名盛裝紅番……啊！真是琳琅滿目，五花八門，鑼鼓喧天，鞭炮震天，令人目不暇給，今天很榮幸能夠享受浯島有史以來最盛大、最規模、最熱鬧的宗教文化觀光嘉年華饗宴！

和煦春陽高照，在榕樹下，學生們一面觀看，一面寫心得，還悠閒地搖著反覆紙扇納涼，樂在其中。

「你們村裡來的陣頭服裝好整齊，出動了很多的『八座神輦』，而且左右搖晃得很厲害。」楊老師對我說。

「我們村里的『八座神輦』，底座比較重，和其他鄉里不同，所以搖法也不同，令人感覺猛烈又激情，神威浩蕩。」

「老師！你們村里那輛蜈蚣鼓陣引導車彎曲行走很特別。」有些學生說。

「對！有一位村民自願掏出腰包一萬八千元，捐贈請來表演的。」我回答說。

此時，我向楊老師及學生說一聲，要回村里的陣頭支援遊行，尤其要去搖一搖神輦，神輦隨著隊伍走遍了後浦城一半的大街小巷，雖然有人手換來換去，搖抬久了，我的肩膀還是感到有些酸楚，但是不敢說出來，只好忍痛下來，我發現一路上不知有多少善男信女不斷地膜拜，好虔誠啊！途經城隍廟前，我們全體信衆在廣場參拜並合影留念，才抬著神輦、拿著旗幟、敲著鑼鼓繼續向前行……。

直到夕陽西下，晚霞滿天，楊老師和學生們都想要回去了，然而我依然沉醉在金門迎城隍這齣大戲的結局中，覺得依依不捨、意猶未盡呢！當戲中最後一座蜈蚣座緩緩走出西門榕樹下、迎賓美女露出告別的笑靄，迎城隍大戲就正式畫下圓滿完美的句點，我的內心感覺無比的踏實與滿足。

在歸途上，金門迎城隍這齣大戲的精采畫面，又一幕一幕地浮現在我的腦海裏，揮之不去。我想：策劃執行迎城隍這齣戲的機關和人馬，真是用心良苦，才能呈現出金門如此精緻的宗教文化觀光特色，相信金門迎城隍將會更盛大演出，期待來年喜相逢，我一定會再回來重溫好戲！

那年，學生們參加國中組「金門迎城隍作文比賽」，有一位女同學竟然榮獲第一名首獎，連我也獲得最佳指導老師獎，與有榮焉，是否因為我誠心帶領學生們觀賞金門迎城隍這齣大戲所得到的福報！

一國境之西·大膽島系列一

## 我的大膽兵老婆

◎蔡慶麟

1981年盛夏，烈嶼東林菜市場的清晨，旭日初升，這個時間，或許一般人還在夢遊周公，但此時市場內，吆喝聲已經此起彼落，好不熱鬧。我們大膽島守備隊大膽小組的八位採買一如往常，在市場進行採買部隊伙食所需，我一一檢視、監督裝袋並做註記，確認所有物品、核對上貨車。來到青岐港，八人熟練的把物品搬上船；今天輪到我押運。

船緩緩駛離青岐港，第一站往復興嶼。今天天氣很好，早晨的些許海風，讓人心曠神怡，迎向浩瀚大海，暫時忘卻了前線海域的緊張。離烈嶼最近的復興嶼很快就到，海水清澈見底，好多苦螺附生岩石上。在弟兄們下貨的當下，要求船長讓我下海摸螺，他答應了，並提醒我手腳要快。「撲通！」跳下海裡，把內衣脫下，將兩邊袖口打結，直接充當容器，一會兒功夫，滿滿一袋。船長此時提醒我，「注意殺傷雷、別誤觸」，並示意「快上船，要開船了。」我帶著滿足的心情爬上船，往第二站猛虎嶼，下完貨才能往我的目的地大、二膽島。

大膽島是停留最久的地方，當時這裡有一個超級加強野戰步兵營，不大的島共有1千多兵力，可謂重兵防守，這裡卸貨完，才能往二膽、菜船逐一送貨完畢；船回青岐、菜船押運兵下船，日復一日，為這幾個離島中的離島，進行副食補給。當兵的期間，能獲這萬中選一的後勤任務，真是慶幸，對於這些離島中的離島，菜船到達的本身，就是一件很重要的事，具有重大的軍事意義，對此我有深切體認，更樂於擔任此一差事。

這天我從青岐下船，回東林小組約莫11點，全身濕透，將螺交給負責小組伙食的弟兄，自己帶著乾淨的軍服，往在轉角不遠處的浴室，沖洗完走出浴室，不遠處兩位姑娘吸引了我的目光，隨即內心猛然一震：「那不就是在金城，中興攝影社任職，我日思夜想的她？」對著不意出現在我眼前的她，脫口而出：「才離開一個多月，這麼想我！從金城來看我了！」只見她俏皮的回：「哩勒水面ㄟ，我是回家看爸爸媽媽。」「啊！她是小金門小姐。」

在大金門認識半年，竟然不知道伊人是小金姑娘，此時此刻再見，內心感動不已，在交通不發達的年代，自己又是軍人，受到限制很多，這一次見面，為我跟她的情感起了升溫的作用，因此更顯珍貴。

她是中興攝影社的櫃姐，早晨時間，先受僱在菜市場，一家賣水果兼賣雞蛋的攤位幫忙。我因為是採買，每次赴金城採買都遇見，因此認識，後來才得知，她也在攝影社任櫃檯。因為對她存有好感，買完菜後常去攝影社站衛兵、聊天，因此動了感情。在一次她認為我開玩笑、可能無法辦到的邀約裡，我說：「小蘭阿，晚上約妳看電影如何？」經她隨口答應，她說：「好ㄚ，不見不散。」

以當時的時空背景，她完全沒料到我能出去，更沒想到我是穿著便服赴約，著實令她嚇一跳：「怎麼可能？」但約已在先，她順從的與我一道進了電影院，從此我在她的心中留下了一個位置。

也是當初一片真心，後來退伍後，我們就結婚了，從此我這個到金門當大膽兵的人，轉換成另一個身分：「烈嶼牛子」，如今，更感恩與小蘭的這段情緣，讓我婚姻美滿、一家幸福、和諧融洽。

古人說：「獨樂樂，不如衆樂樂。」廣告詞也這麼說：「好東西要與好朋友分享！」短短的一句話，卻也成了現代人朗朗上口的口頭禪。分享，就是那麼令人愉悅、令人感動！懂得分享，將使快樂更加快樂，分享者的心靈也更加富足。

分享，不一定是要貴重的東西，即

使是微不足道的小東西，也許是一杯濃郁香醇的咖啡、一盞清香淡雅的茶、一顆甜甜的糖果、一句關懷貼心的話，都會是「送者大方，受者惠實。」分享的那一刻，彼此的快樂和感動，會有一種無形的傳輸方式，喜形於色外，還在心靈深處會心一笑，昇華為無以言喻的幸福價值！

記得小時候，那是一個物質缺乏的年代，大人以日繼夜的忙碌，爲的是

全家大大小小三餐的溫飽，小孩子除了填飽肚子外，能有一顆糖吃，那是多大的奢望和滿足。所以，我好喜歡阿公牽著我的小手，說要帶我到小店買糖果。那一小段路，我一路蹦躂跳着的走，快樂的心也怦怦跳，還不時的仰望阿公，要他走快一點！一進小店，眼睛看著架上的瓶瓶罐罐，裝著琳琅滿目、五彩繽紛的糖果，那真是目不轉睛，眼珠子都看直了！小店老闆的手伸進糖果罐的那一刻，口水都快流出來了。一拿到手，心裡迫不及待的想要吃它，但卻忍不住了，因爲家裡還有兄弟姐妹等著分享呢！飛也似的衝回家！六對眼睛看著我慢慢的剝開糖果紙，一隻小手戰戰兢兢的握著一小支棒棒糖，大家小心翼翼、輕輕細細的舔著，實在捨不得太快吃完它。那時候也不懂什麼衛生不衛生啦，只知道一起分享一支棒棒糖的喜悅和滿足。至今，那一張張快樂且滿足的臉龐，鮮活的在記憶印象中，歷歷在

目，絲毫沒有褪色。

幾十年後，社會富足了，三餐大魚大肉、酒足飯飽絕對有過之而無不及，但人們對物質的需求卻像個無底洞，永遠沒有滿足的一刻，心靈的幸福泉源卻好像日益枯竭，社會問題層出不窮，簡單的快樂和幸福卻好像變得遙不可及，變成是一種奢望。渴望沒有了極限，苦惱也就出現了！聖嚴法師告訴我們：「面對它，接受它，處理它，放下它。」還說：「生命是爲了任務而來，有機會讓我們奉獻，就去奉獻。」真的是「哲人曰已遠，典型在夙昔。」我想，奉獻就是一種分享，無私的、快樂的，去散播歡樂散播愛！

讓我們敞開心靈，彼此分享我們所擁有的。人們常說：「捨得，捨得，有『捨』才有『得』！」我要說：「分享，分享，有『分』才有『享』！」爲什麼要汲汲營營，爲物質慾望所奴役？擁有的並不會因爲分享而失去，相反的，彼此會因爲分享而擁有更多心靈上的快樂和富足，即使只是一句關懷。既然如此，我們何樂而不爲呢？



# 香港計畫填海取土 以滿足住屋需求



人民幣兌美元匯率走貶，官方公布的中間價在9日貶破6.1元，再次引發「匯率保7」的話題。學者分析，人民幣不會急貶只會緩貶，所謂「保7」關於預期心理，而非實質上的理論。

過去10多年以來，人民幣兌美元匯率每到危急關頭，總會在7~1美元之間徘徊，一名不願具名的中國匯率學者直言，理論上不存在人民幣兌美元匯率的「臨界值」為7，也沒有相關合理的計算。

華中科技大學經濟學院國際經濟與貿易系教授陳波告訴中央社記者，人民幣貶值主要反映的是民眾及投資人對中國未來經濟和中美經貿關係的憂慮。他表示，以當前經濟局勢看來，人民幣不會快速貶值但貶值趨勢不變，如果中美經貿關係沒有重大變化，對中國未來會讓其他國民幣的貶值會讓人民幣的防線。

劉世錦8日在陸媒經濟日報發文強調

，重要的不是具體「點位」，關鍵是匯率機制要正確，「只要機制正確，就不怕『點位』不回來。」

不過，優派財富首席投資顧問、台大財務金融系兼任教授級專業技術人員楊文斌認為，1美元兌7元人民幣是一個心理關卡，匯率還不到7時，人民幣會緩貶；如果破7，貶值預期心理就會「擋不住」，人民、企業

大財貶值對進博會沒有任何好處。據了解，中國政府非常重視進博會，將它視為表現中國開放的平臺，並已定出總採購額度，準備大肆購買進口商品。

他說，「信心比黃金重要」，保住匯率能夠不讓局面失控。

## 義烏發現恐龍蛋 距今八千萬年

(中央社)

中國大陸浙江義烏市觀音塘村近日發現

15件完整恐龍蛋化石，研究人員表示，初步研判這批化石距今800萬年左右，相當於中生代白堊紀時期。這批化石已被送

進義烏市博物館。

義烏市人民政府新聞辦公室微信帳號「

義烏發布」表示，觀音塘村近幾年來發現

現過不少恐龍腳印化石，但發現恐龍蛋化石是首次。在此之前，義烏的佛堂、蘇溪、赤岸鎮均發現過恐龍蛋化石、恐龍遺蹟。

江東街道觀音塘村村民王任樓杏春說，10月4日下午1時左右，陸港集團的施工單位工作人員在青口物流園區發現一批恐龍蛋化石，村民們聞訊趕來圍觀，很多人是第一次看到恐龍蛋化石，為此讚嘆稱奇。

浙江省自然博物館地球科學部主任杜江

指出，這次發現15件完整的恐龍蛋化石，有成窩的，有單個的，距今800萬年左右，為中生代白堊紀時期。這次發現有助科普教育、當地地理環境研究。

(中央社)

## 高鐵霸座行爲 廣東立法禁止

(中央社)

中國大陸浙江義烏市觀音塘村近日發現

15件完整恐龍蛋化石，研究人員表示，初步研判這批化石距今800萬年左右，相當於中生代白堊紀時期。這批化石已被送

進義烏市博物館。

義烏市人民政府新聞辦公室微信帳號「

義烏發布」表示，觀音塘村近幾年來發現

現過不少恐龍腳印化石，但發現恐龍蛋化石是首次。在此之前，義烏的佛堂、蘇溪、赤岸鎮均發現過恐龍蛋化石、恐龍遺蹟。

(中央社)

## 我家的防颱準備

古寧六〇一 王正柏

報導指出，面對這些違規行為，由於缺乏明確清晰的法律規定，列車工作及就業需要，政府可運用新增的土地分散市區的稠密人

口分散，改善居住環境。這也是當前港人最關注的議題。

香港當局提出新的填海計畫，以取得足夠土地興建住屋，滿足本地住屋需求和打壓飆漲的房價。這項計畫預計將造出多個人工島，可供70至110萬人口居住。

行政長官林鄭月娥向立法會讀她上任以來的第2份施政報告，當中重點戲是政府的土地和房屋政策，這也是當前港人最關注的議題。

她說，當前香港房價居高不下、房屋供不應求，是市民最關注的民生問題。

她指出，今年8月，民房售價較去年同期高出16%，

行政長官林鄭月娥向立法會讀她上任以來的第2份施政報告，當中重點戲是政府的土地和房屋政策，這也是當前港人最關注的議題。

# 衛武營藝術中心開幕 象徵空間解嚴



南部的藝術重鎮。啓用典禮以音樂會形式呈現，在台灣唯一葡萄園式音樂廳舉行「揭幕璀璨閃耀」開幕音樂會，由藝術總監、知名指揮家簡文彬親自上陣指揮，集結國立台灣交響樂團、高雄市交響樂團、國際知名管風琴家伊維塔·艾普卡娜 (Iveta Apkalna)、香港中樂團笙首席台灣演奏家陳奕灘等共同演出。

——中央社記者鄭景雯高雄13日電  
衛武營國家藝術文化中心今天正式開幕。總統蔡英文表示，衛武營從規劃到完工，經歷3位總統長達15年，如今落成，代表當年衆人期待的空間解嚴以及對文化平權的努力。

衛武營國家藝術文化中心今天正式啓用，總統蔡英文、總統府秘書長陳菊、文化部長鄭麗君、國家表演藝術中心董事長朱宗慶、高雄市代理市長許立明等文化界人士，今天下午都出席啓用典禮，見證全台最大劇院衛武營藝術文化中心誕生。

蔡總統表示，衛武營的興建，從規劃到完工，歷經了3位總統，長達15年：「這個場館的落成，代表當年大家期待的空間解嚴，以及當年對文化平權的努力。」

她指出，衛武營不僅是高雄的衛武營藝術文化中心，這座銀白色流線型的國家級藝文場館，面積3.3公頃，是全世界最大單一屋頂

武化大成館上場館  
藝人標榜的或個贊譽  
奴才來贊

A swimmer wearing goggles and a cap is performing the butterfly stroke. The swimmer's body is submerged in the water, creating a large splash as they move forward. The background shows the edge of the pool with lane lines.

青奧中華游泳男將莊沐倫（圖）12日（當地時間）男子200公尺仰式預賽游出2分01秒60、破全國紀錄，晚間決賽游出2分01秒64、排名第5；莊沐倫對於秒數進步驚訝，此次比賽配速更進步是最大收穫。（中央社）

# 莊沐倫男子兩百仰破全國紀錄

——中央社記者謝靜雯布宜諾斯艾利斯12日電——  
奧中華游泳男將莊沐倫，今天男子200公尺仰式預游出2分01秒60、破全國紀錄，晚間決賽游出201秒64、排名第5；莊沐倫對於秒數進步驚訝，次比賽配速更進步是最大收穫。  
莊沐倫此次青奧參加50公尺、100公尺、200公尺比賽，專項100公尺仰式游進準決賽，但沒有晉決賽，今天早上200公尺仰式預賽，莊沐倫游出201秒60、排名第5晉級決賽，也打破國內男子200公尺仰式紀錄。

晚上比賽莊沐倫保持水準，游出2分01秒64，最後名列第5名；莊沐倫表示，前兩天有調整作息、睡覺、按摩放鬆，也去觀賞別人比賽，讓自己開心一點，教練幫忙指導動作，嘗試改變游法，特別注意配速，不要一開始就衝出去。

對於打破全國紀錄，莊沐倫表示蠻意外的，「游到這個階段，秒數應該是慢慢前進，不會一次跳這麼大，沒想到進步這麼多，蠻驚訝的」，決賽沒有多想，雖然沒能再把紀錄往前推，也沒能拿下獎牌，但他表示，「進到決賽已經不在我的預料內，已經蠻不錯了」。

此次游泳賽事到今天結束，莊沐倫表示，剛開始比賽可能還沒適應，專項100公尺仰式沒有發揮，後來調整，讓自己動作不要這麼趕，配速上也做的更好，這是最大的進步和收穫，之後目標游進2分鐘

【中央社記者汪淑芬台北13日電】台灣鐵路管理局上千輛新列車採購計畫今年陸續招標，其中50列共600輛城際客車案將在15日開標，新城際客車每個座位都可充電，全車提供免費Wi-Fi上網服務，每列有一輛商務車廂。

台鐵目前車種名稱大複雜，未來將利用引新車時簡化，行駛中長程路線的就稱為城際客車，並陸續淘汰老的復興號、莒光號，短程通勤的稱為區間客車。

台鐵說，因應未來旅客量成長，將新採購的600輛城際客車，每列是12輛，600輛就是50列，比現在自強號8至10輛為一列，每列能載運更多旅客。新的城際客車功能更多，根據台鐵的招標規範，每輛車的座位都有插座，提供旅客手機、電腦等3C產品充電服務，同時有免費Wi-Fi無線上網功能。

台鐵也規劃在新採購的城際客車中，每列有一輛車廂是商務艙，座位是每排3個，空間更寬敞舒適；另外每列有一輛是多功能車廂，提供適合身障者及親子的座位。

台鐵目前約有9973億元，要在2024年前陸續完成2024年新車採購計畫，520輛區間客車今年上半年已由韓國廠得標，預計2025年起續交車；<sup>(6)</sup>轎城際客車如15日順利決標，預計2021年中起陸續交車。

名城有線電視綜合台	
107年10月14日	CH33 節目表
07:00~08:00	名城報報
08:00~09:00	金門GO遊趣 後珩秘境
09:00~10:00	咱ㄟ好厝邊 金門好心情
10:00~11:00	頭家開講 華山基金會
11:00~12:00	名城報報
12:00~13:00	金門GO遊趣 後珩秘境
13:00~14:00	2018金婚表揚活動
14:00~15:00	2018鑽石婚表揚活動
15:00~16:00	咱ㄟ好厝邊 金門好心情
16:00~17:00	頭家開講 華山基金會
17:00~18:00	名城報報
18:00~19:00	金門GO遊趣 後珩秘境
19:00~20:00	咱ㄟ好厝邊 金門好心情
20:00~21:00	真實系列-TRUTH 楊鎮浯
21:00~22:00	頭家開講 華山基金會
22:00~23:00	名城報報
23:00~24:00	金門GO遊趣 後珩秘境
24:00~01:00	咱ㄟ好厝邊 金門好心情
01:00~02:00	頭家開講 華山基金會
02:00~03:00	名城報報

責任編輯／張建騰

台 陳建仁訪教廷 教宗夏官包場歡迎



【中央社記者黃雅詩甘道夫城  
堡12日專電】副總統陳建仁今天下午在警車開道下，前往參觀麻任教宗的夏日避暑宮殿，夏宮今下午原本兩點後就不開放，為了解決問題，陳建仁訪團特別安排專人包場導覽，展現特殊禮遇。教宗夏宮位在距離羅馬約25公里的甘道夫城堡（Castel Gandolfo），1623年被教宗烏爾巴諾二世（中央社記者黃雅詩甘道夫城  
堡12日專電）副總統陳建仁今天下午在警車開道下，前往參觀麻任教宗的夏日避暑宮殿，夏宮今下午原本兩點後就不開放，為了解決問題，陳建仁訪團特別安排專人包場導覽，展現特殊禮遇。教宗夏宮位在距離羅馬約25公里的甘道夫城堡（Castel Gandolfo），1623年被教宗烏爾巴諾二世（

A female badminton player is captured in mid-air during a powerful overhead smash. She is wearing a light blue short-sleeved shirt and dark shorts. Her right arm is extended upwards, holding a white shuttlecock. Her left hand is also raised, supporting her balance. The background shows a large, modern indoor stadium with multiple levels of seating and a high ceiling with structural beams.

黃映瑄所屬歐米茄隊在國際混合團體賽拿下銀牌。  
（中央社）

# 黃映瑄青奧羽球國際團體奪銀

# 羽球國際專體奪銀

牌戰與阿爾法碰頭，黃映瑄扛 2 點女單，歐米茄以 106 比 110 拿下銀牌，場邊各國隊友還用中文高喊「加油」。國際混合賽制為青奧特有賽制，打破國籍界線，來自各國的好手一同組隊參賽，若有獎牌參賽選手都列入獎牌計算。

羽球混合團體賽總計 8 人打 10 點，依序為男雙、女單、混雙、男單、女雙、男雙、女單、混雙、男單和女雙，較快打至總分 110 分的隊伍拿勝；今天金牌戰黃映瑄扛第 2、7 點女單，歐米茄隊（Omega）第 1 點以 9 比 11 不敵阿爾法（Alpha），黃映瑄第 2 點將分數追至 22 比 20 超前。

歐米茄隊 6 點打完 63 比 66 落後，黃映瑄第 7 點追分，一度將比數追平，但最後仍以 75 比 77 不敵，歐米茄隊後

國、法國、越南、紐西蘭、挪威等國，自各國的隊友齊聲用中文高喊「加油」，黃映瑄表示，泰國選手會講中文，「加油」這個詞不難，其他選手習慣了，也都會講，場上出賽聽到油聲，感覺大家更融為一體。

國際混合團體賽收下銀牌，黃映瑄表示，狀況一場比一場好，前半段覺得能給球隊太多的幫助，但對於自己天表現還算滿意，她也感謝爸媽特飛到阿根廷替自己加油，青奧最大收穫，是認識很多不同國家的朋友。

**文在寅：宣佈終戰只是時間問題**

【中央社記者姜遠珍首爾13日專電】南韓總統文在寅昨天表示，北韓與美國非核化的談判進展順利，相信韓戰終戰宣言一定會發表，剩下的只是時間問題，應該儘早發表。

南韓聯合新聞通訊社指出，文在寅是在12日上午接受英國廣播公司（BBC）採訪時，作出了上述發言。

文在寅表示，終戰宣言是與美國總統川普充分商量過的問題。北韓已經承諾實現完全非核化，這個承諾包括：不進行新核彈試驗、拆除核材料生產和飛彈發射設施、放棄現有核武器和材料。

報導指出，文在寅表示，北韓已經送還韓戰陣亡美軍遺骸並拆除豐溪里核子試驗場，並願意在美國採取「相應措施」時，繼續採取非核化措施。終戰宣言只是「相應措施」的一部分，最終雙方將在非核化完成的時刻簽署和平協定。

文在寅還表示，第二次韓美高峰會談的舉行時不會太晚，首次川金會達成了原則性協議，希望兩位導人能就時間表完成，確北韓非核化措施與美國「應措施」同時落實。

南韓外交部長官康京和前表示考慮解除對北韓閃制裁後，川普回應稱，「有美國的同意，南韓不會除對北韓制裁。」對此，在寅認為，川普的本意是明今後一段時期，韓美應國際制裁問題上步調一致密切合作。

文在寅指出，國際經濟裁在引導北韓走向非核化話的過程中發揮了很大效階段，制裁也將得以緩解。

【中央社記者姜遠珍首爾13日專電】南韓總統文在偕同夫人金正淑將於今天下午飛赴巴黎，開啓為期9歐洲巡訪，依次訪問法國、大利、敘利亞、比利時、丹麥

# 華聯傢俱

# 俗呻脫褲 有 俗肚子 痛

電話：082-333215、0978-352-623  
地址：金門縣金湖鎮市港路35號